



## NEWSLETTER

Implementarea Planului de Evaluare a Programului Operațional Competitivitate 2014-2020  
Lotul 1: Evaluarea intervențiilor POC în domeniul cercetării-dezvoltării-inovării

MONDAY 10/09/2023

WWW.EVALUAREPOC-CERCETARE.RO



## CELE MAI RELEVANTE REZULTATE ALE EVALUARII POC 2014-2020

- POC a răspuns nevoilor și provocărilor legate de nivelul redus al competitivității economice la nivel național, asigurând relevanța programului pentru contextul economic și al CDI din perioada 2014-2020, în ciuda progresului modest înregistrat la nivelul indicatorilor relevanți privind evoluția și performanța sistemului de CDI.
- Impactul intervențiilor a fost în general pozitiv, investițiile realizate au contribuit în unele cazuri la stoparea declinului indicatorilor, iar în alte cazuri la menținerea sau creșterea ușoară a acestora.

Al treilea Raport de Evaluare este realizat în cadrul contractului “Implementarea Planului de Evaluare a Programului Operațional Competitivitate 2014-2020, Lotul 1: Evaluarea intervențiilor POC în domeniul cercetării dezvoltării inovării” (Programul) încheiat între Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene și asocieria formată din Institutul Național de Cercetare Științifică în Domeniul Muncii și Protecției Sociale (Lider) și S.C. ERNST&YOUNG SRL (Asociat), contract derulat în cadrul proiectului “Implementarea Planului de Evaluare a Programului Operațional Competitivitate 2014-2020”.



INTERVENȚIILE PRIVIND CREȘTEREA CAPACITĂȚII ȘTIINȚIFICE ÎN DOMENIILE DE SPECIALIZARE INTELIGENTĂ ȘI SĂNĂTATE S-AU DOVEDIT INTERVENȚII DE SUCCES, SPRIJININD ANGAJAREA DE NOI CERCETĂTORI ȘI CREȘTEREA NUMĂRULUI DE CERCETĂTORI CARE LUCREAZĂ ÎN INFRASTRUCTURI ÎMBUNĂTĂȚITE DE CERCETARE.

INTERVENȚIILE FINANȚATE PENTRU CREȘTEREA IMPLICĂRII ÎN CERCETAREA LA NIVELUL UNIUNII EUROPENE AU CONTRIBUIT LA CREȘTEREA PARTICIPĂRII ROMÂNEȘTI LA PROGRAMELE UNIUNII EUROPENE PRECUM ORIZONT 2020 SAU LA ALTE PROGRAME INTERNAȚIONALE.

CU SPRIJINUL CERCETĂTORILOR STRĂINI, AU FOST CREATE PREMISELE NECESARE PENTRU CONSOLIDAREA CAPACITĂȚII DE CD A ORGANIZAȚIILOR BENEFICIARE.

național, asigurând relevanța programului pentru contextul economic și al CDI din perioada 2014-2020, în ciuda progresului

INTERVENȚIILE PRIVIND CREȘTEREA INVESTIȚIILOR PRIVATE ÎN CDI AU AVUT EFECTE POZITIVE ASUPRA ÎNTREPRINDERILOR CU ACTIVITATE DE CD.

REZULTATELE EVALUĂRII AU INDICAT UN IMPACT POZITIV ASUPRA CREȘTERII CHELTUIELILOR PRIVATE CU CDI, LA UN AN DE LA INTERVENȚIE.

ÎN CAZUL INTERVENȚIILOR POC DEDICATE CREȘTERII TRANSFERULUI DE CUNOȘȚINȚE, DE TEHNOLOGIE ȘI DE PERSONAL CU COMPETENȚE CDI ÎNTRE MEDIUL PUBLIC DE CERCETARE ȘI CEL PRIVAT, POC A CONTRIBUIT POZITIV LA CREȘTEREA NUMĂRULUI DE SOCIETĂȚI SPRIJINITE SAU CARE BENEFICIAZĂ DE SPRIJIN PENTRU INTRODUCEREA DE PRODUSE NOI PE PIAȚĂ.

SUPORTUL POC A FOST ESENTIAL ÎN DOMENIUL CDI ÎN ROMANIA, ALOCAREA FINANCIARĂ PENTRU ACEST DOMENIU DE LA BUGETUL DE STAT FIIND FOARTE MICA. ACEASTA A FOST ȘI CAUZA DETERMINANTĂ PENTRU IMPLEMENTAREA UNOR PROIECTE DE SUCCES.

ÎN ABSENȚA ACESTUI PROGRAM, ACTIVITĂȚILE DEDICATE CERCETĂRII AR FI FOST NESEMNIFICATIVE COMPARATIV CU NEVOILE PIEȚEI, ASTFEL CĂ ORGANIZAȚIILE DE CD, CÂT ȘI FIRMELE AU PUTUT BENEFICIA DE O FINANȚARE DE SUCCES.